

Виходить у Львові що дня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Нашим політикам для науки.

Що стало ся зі славянською коаліцією? Чи єсть она, чи єї нема? — Заснітилась! Нині збирає ся Палата послів знову на сесию. Більшість коаліційна в Раді державній, котрій деякі політики, а між ними й непослудні рускі політики заповідали близький кінець, все ще держить ся, та о скілько то можна тепер передвидіти, все ще держати ся буде, а тимчасом із пресловутої коаліції славянської ані сліду. Видко, що межі славянськими послами в Раді державній або не чують потреби такої коаліції, або, що на одно виходить, видять, що она не привнесла би хісна, або накінець видко, що т. зв. „славянську взаїмність“, по просту сказавши, вже давно чорти взяли. Ми про себе самих єємо сего послідного погляду.

Але був час, коли у нас деякі політики розбивали собі голови ізза тої коаліції славянської, чи може не так ізза неї, як ізза тих, що хотіли видвинути ту коаліцію против коаліційної більшости парламентарної — ізза Молодочехів. Наші політики не лиш одушевляли ся для молодоческої акції, але просто брали їх собі за взорець і живцем, хоч ще дуже неудачно, копіювали їх. Коли-ж хтось важив ся вказати на то, що того рода політика, яку ведуть Молодочехи, не принесе не лиш нам, але й самим Молодочехам і чеському народови ніякого хісна, то наші „глубокомислячі“ і „далековидячі“ політики аж кидали ся із злости та готові були відсудити кожного від совісти і чести, хто важив ся то їм казати. Але час все найліпше показує. Нині можемо вже видіти, до чого та політика довела: і ті,

що служили за взорець, і ті, що їх копіювали, стоять нині безрадні; наробили запутанини, з котрої не можуть вже видобути ся.

Що осягнули Молодочехи своєю політикою? Коли ще не зовсім запропастили то, що здобули Старочехи, то самі не лиш ані о волю не посунули чеської справи наперед, але ще й спинили єї. Ба, що більше, навіть самі в собі розбили ся і розбили притім народні сили. Нинішні Молодочехи — то вже не ті, що були ще перед кількома роками. Хто слідить глибоше за житєм єї партії, видить, що она вже сама в собі розбита і мимо реорганізації розлітає ся а може й недалекий час, коли она буде мусіла уступити тим, котрим сама надала життя — омлядиністи або т. зв. чеські поступовці зачинають вже самостійно виступати і так само як колись Молодочехи супротив Старочехів, так они виступають тепер в опозиції супротив молодоческої партії. Отже все діє ся на відворот: замість сполучати народні сили до борби в обороні народної справи, то розбито народні сили і викликано борбу у власнім народі.

А чи ті наші політики, що взяли собі були за примір молодоческу політику, не так само й у нас зробили? Точка в точку так само, лиш ще з тим більшим ефектом, що наш і без того слабкий організм народний ослабили до крайности. І то називаєсь у нас політика!

Важним моментом, який наказував деяким нашим політикам брати собі примір з Молодочехів і лучити ся з ними, як і взагалі одушевляти ся для славянської коаліції і задля неї розбивати народні сили, була т. зв. взаїмність славянська. Цікаво отже знати, чи й Молодочехи привязують до тої взаїмности таку саму вагу і мають для неї такий самий пошановок

як ті, що собі з них брали примір під сим заглядом. У відповідь на то знаходимо поучаючу відповідь в староческій Politik, в статії під заголовком: „Молодочехи а Славянство“. Свій свого знає ліпше, а в гвіві нераз правду скаже. Отже та Politik каже, що Молодочехи представляли себе від давна яко одиноких репрезентантів ідеї славянської взаїмности і розбирає питанє, о скілько удало ся їм позискати тих Славян? Она каже, що доси не удало ся установити клубу славянського, та що мабуть до того навіть й не прийде. Поляки і значна більшість Словенців стоять по стороні коаліції, а із славянських послів, стоячих поза коаліцією, ані один не проявляє великої охоти прилучити ся зовсім до Молодочехів. Правда, що декотрі послі славянські лучать ся від часу до часу з Молодочехами, а два з полудневої Славянщини зважились навіть явити ся на молодоческих зборах в Чехах; але ось вже один з тих послів — Спичич — перекинув ся трохи в табор правительственный. Ба, Молодочехи навіть з моравецькими послами не довели до якогось порозуміння. Молодочехи виступають в обороні Чехів на Шлеску, а ті відсекують ся тої оборони і протестують против неї. В Долитавщині отже не мають Молодочехи щастя з своєю взаїмністю славянською.

А може Молодочехи мають більше щастя в Залитавщині? — питає Politik і розбирає то питанє. Она наводить справу законів церковнополітичних на Угорщині і прагадує, що против тих законів протестували угорські Славяни, а мимо того молодоческі Narodni Listy промавляли за сими законами на шкоду Славян. При сій нагоді наводить Politik слова словацкої газети Nar. Noviny, котра поступованє молодоческі

66)

Матій Сандорф.

(Повість Юлія Верна).

(Дальше).

Коли обід скінчив ся, встали гості від стола і на запрошенє губернатора пішли всі до великого салюну.

Розуміє ся, що розмова і тепер ще вела ся про всілякі з'явища магнетизму або гіпнозизму, котрі, як звістно, викликають всілякі погляди і мають так само багато таких, що в них вірять, як і таких, що не вірять. Коли подаво каву і розходив ся дим від цигар та папіросів, -- а Іспанці, як загално звістно, люблять такі річі — розповів доктор двадцять таких случаїв, при котрих він був свідком, або котрі сам виконав в часі своєї практики лікарської. Всі ті случаї були дуже імовірні і неоспоримі, а мимо того они якось не могли нікого переконати.

Він доповнив своє оповіданє ще тим, що сказав, що законодавці, криміналісти та власти судові будуть мусіли таки на добре взяти під розвагу можливість суггестії, бо єї можна легко використати до всілякого рода злочинів. При помочи сего переносеня гадок могли би безпечно настати такі випадки або були би до-

конані такі злочини, котрих виновників не можна би ніяк викрити.

Нараз, на двадцять і сім минут перед девятою годиною, перестав доктор розповідати і сказав:

— Карпена виходить в сій хвили із шпиталю.

В минуту пізнійше відозвав ся знову:

— Тепер переходить через браму вязниці.

Голос, яким він вимовив ті слова, зробив на присутних велике вражінє, лиш один губернатор покинував недовірчиво головою.

Розмова розпочалась на ново, один був против доктора, другий за ним, всі говорили нараз, аж на пять минут перед девятою доктор перебив розмову знову і сказав:

— Карпена стоїть перед брамою від резиденції!

Майже в тій самій хвили увійшов слуга до салюну і дав знати губернаторови, що якийсь чоловік в арештантскім одїню хоче конче з ним говорити.

— Скажи єму, нехай іде сюди — відповів губернатор, котрий в виду такого факту перестав вже очевидно недовіряти.

Была як-раз девята година, коли Карпена показав ся в дверех салюну. Здавало ся, як коли-б він нікого з присутних не видів, хоч мав зовсім отверті очи та ішов просто до губернатора. Станув перед ним на колїна і відозвав ся:

— Найяснійший Пане, помилуйте мене!

Губернатор змішав ся, як коли-б сам був під впливом якогось привида, і не знав, що має єму відповісти.

— Можете єго зовсім спокійно помилувати, — відозвав ся доктор усміхаючись — бо він не буде зовсім того пам'ятати.

— Знай мою милість! — відповів губернатор з повагою іспанського короля.

Наяснійший Пане, додайте ще до вашої милости ордер хреста Ізабелі! — просив Карпена, стоячи все ще на колїнах.

— Надаю тобі хрест!

Карпена став тепер робити руками так, як коли-б він брав від губернатора поданий єму хрест і припинав собі до грудий. Відтак встав, та ідучи взад, вийшов із салюна.

Тепер вже були всі присутні переконані і вийшли з ним аж до брами від резиденції.

— Я піду за ним; хочу видіти, як він буде вертати назад до шпиталю — відозвав ся губернатор, котрий сам своїм очам не хотів вірити.

— Ходіть! — сказав доктор.

Губернатор, Петро Баторий, доктор Антекірт, а з ним й кілька других осіб пустились тою самою дорогою, що й Карпена, котрий ішов до міста. Наміра, котра не спускала єго з очей, від коли він вийшов був із вязниці, ішла нишком за всіма та уважала добре на все, що діяло ся.

Ніч була досить темна. Іспанець поступав правильним кроком та не надумуючись

ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ

почавши від 1 лютого 1890 поручає

4% Асигнати касові

в 30 днівним виповідженням

3 1/2% Асигнати касові

в 8 днівним виповідженням, всім же зважаючи ся в обізі

4 1/2% Асигнати касові

в 90 днівним виповідженням, будуть опроцентовані почавши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. з двояким терміном виповідження. Львів, дня 31 січня 1890. 41 Дирекція.

Бюро оголошень і дневників

приймає

О Г О Л О Ш Е Н Я

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“

може лише се бюро анонси приймати.

С. Спітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплектні урядження для стаен і обор.

На жадане висилаємо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, уліця Коперніка число 21.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновіше патентоване начинє кухонне з вні гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплектні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водогягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини**Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жадане висилає ся катальоги.